

# 星期四的彌撒福音： 天主的正義與良善

常年期第三十四週星期四的彌撒福音及釋義。

## 福音（路21:20-28）

那時，耶穌對自己的門徒說：「幾時你們看見耶路撒冷被軍隊圍困時，那時你們便知道：她的荒涼近了。那時，在猶太的，要逃往山中；在京都中的，要離去；在鄉間的，不要進京。因為這是報復的日子，為要應驗所記載的一切。在那些日子內，懷孕的及哺乳的，是有禍的，因為要有大難降臨這地方，要有義怒臨於這百姓。」

身上。他們要倒在劍刃之下，要被擄往列國；耶路撒冷要受異民蹂躪，直到異民的時期滿限。

「在日月星辰上，將有異兆出現；在地上，萬國要因海洋波濤的怒號而驚惶失措。眾人要因恐懼，等待即將臨於天下的事而昏絕，因為諸天的萬象將要動搖。那時，他們要看見人子，帶著威能及莫大光榮乘雲降來。這些事開始發生時，你們應當挺起身來，抬起你們的頭，因為你們的救援近了。」

---

## 釋義

今天彌撒的福音引領我們反思一個信仰所宣告、科學所確證的真理：這個世界有一天會到盡頭。我們所知的世界將會在天主的智慧所預定了的那一天終結，而這終結將會透過可怕的事件預示出來，好使人能夠悔改，並且

為基督光榮的再臨——parousia——做好準備。

可是在今天，正如聖施禮華在他最出眾的講道中的一篇的題目所說的，基督徒蒙召要熱愛這個世界。因為它是來自天主的手，並且已經由救主耶穌的寶血所淨化。然而我們也知道，這個世界並不是我們永久的居所。為那些愛祂的人，天主已經預見了一個新天新地。

我們必須能夠辨認出天主的徵兆。這並不是指我們該活在恐懼之中，而是該懇求聖神幫助我們解讀時代的徵兆。倘若我們活得分身不暇，沉迷於世俗的事務，以至忽略了天主的聖意與行動，忘記了那唯一必要之事：即是以祂所要我們用的方式去光榮祂，那將會是何等的悲哀。

當我們尋求他人的益處時，我們就是歸光榮於祂，因為天主是愛；而藉著以祂所要我們用的方式去愛，我們就是幫助使祂的大愛在世界上彰顯。

主耶穌在這裡談到天主的義怒。天主那至聖的公義，祂的義怒，與祂那無限的良善和大愛是可以共存的。它們並不是水火不相容的；相反，它們彰顯天主的愛的純潔和完美。祂只願意我們得到滿全和永恆的幸福。

因為我們是自由的，所以天主不會強迫我們接受祂的大愛。可是如果人拒絕天主的仁慈，則只會遭遇心碎、荒涼、永死和地獄。

Miguel Ángel Torres-Dulce

---

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/gospel/  
Xing-Qi-Si-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Tian-Zhu-  
De-Zheng-Yi-Yu-Liang-Shan/](https://opusdei.org/zht/gospel/Xing-Qi-Si-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Tian-Zhu-De-Zheng-Yi-Yu-Liang-Shan/) (2026年1  
月4日)